ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО ЗАСЕДАНИЯ ВЕТЕРИНАРНОГО КОМИТЕТА ФКСР №3 
от 07.06.2022 г.
г. Москва
Председатель ветеринарного комитета: Андреева М.В.
Секретарь: Дименкова А.В.
Члены комитета:
1. 
2. Румянцева Е.В.
3. Горовой Е.В.
4. Зибрева О.О.
5. Ильина Н.Д. 
6. Забегина Е.Ф.
Приглашенные: Белецкий В.Ю., …
[bookmark: _GoBack]Повестка дня:
1. Работа по внесению изменений в действующие ветеринарные правила в отношении спортивных лошадей.

Председатель ВК Андреева М.В. в своем выступлении предоставила информацию о том, какая работа велась на протяжении 2021- начала 2022 года с МСХ относительно внесения изменений в правила ветеринарных обработок и перемещения лошадей и других животных по территории РФ.  На основании этого 26.05.2022г. в департаменте ветеринарии Министерства сельского хозяйства РФ состоялось совместное совещание по вопросам порядка применения правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию инфекционных болезней:
· инфекционной анемии лошадей (ИНАН),
· вирусного артериита лошадей,
· туберкулеза лошадей,
· бруцеллеза лошадей.
В совещании приняли участие заместитель руководителя департамента ветеринарии Муковнин А.А., советник президента ФКСР Кретов М.В., специалисты ФГУП Центр Ветеринарии Россельхознадзора, ведущие научные специалисты ФГУП ВИЭВ, ФГУП ВГНКИ, представители ФГУП ВНИИк, ветеринарного комитета ФКСР. 
На совещании были обозначены все проблемы, с которыми столкнулись представители конного мира после вступления в законную силу ветеринарных Правил, по указанным выше заболеваниям. Представителями ФКСР отмечено, что применение ветеринарных Правил в полном объеме к спортивным лошадям ставит под вопрос существование конного спорта, как Олимпийской дисциплины. Было отмечено, что необходимо обратить внимание на мировую практику в части профилактики инфекционных заболеваний лошадей, отраженную в документах МЭБ. 
	По итогу совещания выявлена необходимость корректировки ветеринарных правил с учетом указанных предложений по данным вопросам:
· порядок применения ветеринарных правил относительно бруцеллеза и туберкулеза лошадей отправлены на доработку срок до 15 июня 2022г.
· порядок применения ветеринарных правил относительно вирусного артериита лошадей принят к пересмотру до 15 июня 2022г.
· о порядке применения ветеринарных правил относительно обработок и ограничений по инфекционной анемии лошадей рекомендуется продолжать работу по установленным правилам.
Обратить внимание, что при разработке и внесении изменений в ветеринарные правила необходимо учитывать особенности содержания и использования спортивных лошадей, выделив их отдельной категорией. Отмечена необходимость принятия ветеринарных правил содержания и перемещения лошадей с учётом специфики их использования.
Также к 17 июня 2022г. в ФКСР от региональных ФКС необходимо предоставить информацию о количестве спортивных лошадей, перемещающихся по территории РФ в год для участия в соревнованиях, о количестве проводимых соревнований в год и о количестве спортивных клубов в регионах.
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